

«Здравствуйте, дорогие мои, папа, мама и Наталья!

Решил написать вам ещё одно письмо, надеюсь оно будет последним. Время подходит. Скоро уже приказ, а там – домой! Так, что можете даже не отвечать на него. Вот только интересно узнать о погоде в нашем славном городе. В чём домой ехать? Ну а у вас там, конечно, всё по-старому. Да? Приедем – посмотрим. Ну а у нас развернулось гражданское строительство – строим себе казармы из глины. Занимаемся политподготовкой, пишем лекции, короче, под «дембель» хотят из нас сделать людей коммунистического общества. Говорят, на гражданке совсем другие порядки. В этом письме вы получите несколько картинок про Афган. Никуда их не девайте. Это – память. Из одной афганской книжки...

Даже как-то не верится, что скоро – домой. Ну да ладно: посмотрим – увидим. На этом кончу. До свидания.

Целую. Ваш Женя.

До приказа 6 дней».

А через три дня после отправки этого письма группа десантников отправилась на очередное боевое задание в район местечка Гумбат под Кандагаром провинции Гильменд. Пошли на это задание все ребята, которым служить до приказа оставалось всего три дня и Евгений в том числе.

При ликвидации бандформирования Евгений оказывал поддержку пехоте огнём из гранатомёта. Умело корректируя огонь, он обеспечил отход роты на более выгодный рубеж и стал выносить раненых с поля боя. Вот в эту-то минуту он и был сражён пулемётной очередью душмана...

Похоронили Евгения на родине. На могиле его установлено мраморное надгробие. Его имя занесено во Всесоюзную Книгу Памяти воинов-интернационалистов. В школе-лицее № 11 Советского района Челябинска хранят память о своём выпускнике. Имя его увековечено в открытой в своё время мемориальной доске. Открыт в школе и музей памяти ребят, погибших в Афганистане.

Несколько позже родители Евгения получили письмо от командования той части, в которой служил и погиб их сын.

Выдержка из письма:

«... В период выполнения интернационального долга гвардии ефрейтор Бондаренко Евгений Борисович проявил высокие морально-политические и боевые качества, выполняя боевое задание, верный военной присяге, проявлял мужество и отвагу, высокую организованность и стойкость. 22 сентября 1983 года гвардии ефрейтор Бондаренко Евгений Борисович погиб, выполняя священный долг советского воина по оказанию интернациональной помощи народу ДРА. Автомат Вашего сына вручён лучшему солдату подразделения, а его комсомольский билет, как реликвия, хранится в части... Подвиг Вашего сына всегда будет ярким примером беззаветного служения нашей любимой Родине, Коммунистической партии и советскому народу.

Память о Вашем сыне навсегда сохранится в сердцах его боевых товарищей...

Командирвойской части...

Заместитель командира войсковой части...»

Память о героически погибшем воине – южноуральце Бондаренко Евгении Борисовиче должна навеки сохраниться и в наших сердцах.

* * *